

## Лучший староста

Первый областной конкурс «Лучший студенческий староста Курганской области 2012» стартовал в Зауралье 1 февраля 2012 года.

Участие в конкурсе приняли 75 человек из 23 учреждений среднего и высшего профессионального образования. Конкурс проходил в следующих группах: «Лучший дебют старосты Курганской области» (студенты 1-2 курсов); «Лучший староста Курганской области» (студенты 3-5 курсов).

30 марта состоялся финал. Девять лучших старост продолжили борьбу, демонстрируя свою эрудицию, творческие способности, умение весело и находчиво выходить из любой ситуации.

Евгения Павличенко – староста 4 группы 2 курса экономического факультета специальности «Финансы и кредит» Курганской ГСХА – оказалась одной из лучших. В группе «Лучший дебют старосты» она заняла третье место.

## Дорога и любима Россия

Отдел культуры администрации Кетовского района приглашает жителей с. Кетово на Пасхальный Благотворительный концерт (цена билета 30 рублей), который состоится 15 апреля в 12 часов в районном Доме культуры.



Концерт традиционно подготовила Кетовская детская музыкальная школа. В нём впервые в этом году участвуют воспитанники детских садов.

Приглашаем желающих принять участие в Пасхальной выставке-продаже.

Все средства от концерта будут перечислены на строительство каменного храма в честь великого святого Иоанна Кронштадтского, который почитается как молитвенник, чудотворец и прозорливец.

Православный храм нужен жителям нашего села, района. Его сооружение уже стало общенародным делом.

Дети, преподаватели готовы своим трудом пополнить Общественный Благотворительный Фонд «Благовест».

Оргкомитет.

### Ср. 11 апреля

° днём +17  
 ° ночью +9  
 Ветер м/сек. 3  
 Давление мм 758  
 Влажность % 67  
 Долгота дня 13:54

### Чт. 12 апреля

° днём +16  
 ° ночью +8  
 Ветер м/сек. 3  
 Давление мм 757  
 Влажность % 69  
 Долгота дня 13:58

### Пт. 13 апреля

° днём +16  
 ° ночью +12  
 Ветер м/сек. 1  
 Давление мм 754  
 Влажность % 88  
 Долгота дня 14:03

## Традиционный агрофорум

Прежде чем выйти в поле, аграрии Зауралья собрались на традиционное зональное агрономическое совещание в КГСХА обсудить проблемы нынешние, с которыми придётся столкнуться в эту весенне-посевную кампанию.

Открыл совещание С.П. Жданов, первый заместитель губернатора Курганской области – директор департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отметив, что в большинстве своём хозяйства Зауралья готовы к весенне-полевым работам, хотя есть вопросы, касающиеся наличия и качества семенного материала, приобретения и своевременного вывоза льготного топлива.

Сергей Петрович напомнил о других видах господдержки: определены ставки по компенсации части затрат по кредитам, а также объёмы и направления субсидирования. Он обратил внимание на то, что в этом году изменяется методика получения ГСМ, при этом апрель – своего рода контрольный месяц, по которому будет определяться потребность региона. Кроме этого, важным является и должное оформление земли крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, по его словам, возможно в новой программе развития сельского хозяйства с 2013 года будет условие, касающееся обязательного оформления земли в собственность или аренду.

Участников совещания приветствовали глава Кетовского района С.А. Кокорин, а также ректор Курганской ГСХА им. Т.С. Мальцева П.Е. Подгорбунских.

О проблемах растениеводческой отрасли, мерах по подготовке и организованному проведению посевной кампании в 2012 году доложил А.Н. Торопцев, начальник отдела растениеводства и защиты растений департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области. Александр Николаевич ещё раз напомнил о наивысших показателях производства зерна прошедшей уборки, отмечая лучшие хозяйства области, среди которых были названы и ИП «Глава КФХ Невзоров А.Ф.», Агрокомплекс «Кургансемена».

Среди факторов, снижающих эффективность зернового производства А.Н. Торопцев выделяет несоблюдение сроков сева, использование некондиционных семян, а также не подвергшихся обеззараживанию, проведение посева по стерне без применения химизации некоторыми сельхозтоваропроизводителями и др.

Докладчиком были приведены данные о качестве семенного материала: из 77% поступивших на проверку семян, только 55% являются кондиционными.

А.Н. Торопцев также обратил внимание участников совещания на своевременное предоставление необходимых документов на получение субсидий, на применение элементов ресурсосберегающей технологии, на структуру посевных площадей, а именно введение зернобобовых, масличных, технических культур, поскольку



Е.А. Луканин (справа) у выставочных стендов

рентабельность их производства в несколько раз выше, чем овса, ячменя, пшеницы. Большое значение имеет внесение минеральных и органических удобрений, использование средств защиты растений. Качество кормов, в некоторых животноводческих хозяйствах, по словам А.Н. Торопцева, не сбалансированы по протеину и сахарам, поэтому важным шагом является включение в севооборот однолетних трав.

В.В. Немченко, доктор с.-х. наук, заместитель директора по научной работе ЗАО «Кургансемена», обозначил особенности проведения весенне-полевых работ в нынешних условиях, учитывая которые можно повысить экономическую эффективность выращивания сельхозкультур. Одной из главных задач считает Владимир Васильевич – это сберечь и разумно использовать влагу, имеющуюся в почве в крайне ограниченном количестве. Оставшиеся пожнивны остатки создадут определённые проблемы при обработке почвы, посева, поэтому В.В. Немченко предложил применять долотообразные сошники, переоборудовать стерневые севалки. Надо быть готовым, по его мнению, к ухудшению фитосанитарной ситуации, где не обойтись без применения пестицидов, а также учитывать наблюдающееся медленное прогревание почвы. Кроме этого, в 2011 году произошёл мощный вынос минеральных, питательных веществ из почвы – это тоже следует учитывать при проведении полевых работ. В своём докладе профессор коснулся и проблемы кадров, отмечая малочисленность агрономического факультета.

Н.В. Степных, кандидат экономических наук, заведующий отдела земледелия Курганского НИИСХ, продолжил тему, представляя результаты испытаний экономических показателей по возделыванию различных культур. Надо отметить, что наивысшая рентабельность при выращивании льна, гречихи, овсячки. Это важно, зная, что в августе Россия станет полноправным участником ВТО.

Рассказывая о качестве подготовки семян, И.А. Субботин, руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Курганской области, остановился на рекомендуемых в нашей области сортах сельхозкультур, подчёркнув, что доля нероторовых посевов в Зауралье увеличивается, однако в Кетовском районе отмечается хорошая работа по подготовке семян к посеву.

Метеопрогноз на весну-лето 2012 года озвучила Т.П. Мариничева, руководитель группы ОСХ Курганского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. По её словам, запасы влаги в почве – 80-90% от нормы, исключение составляют некоторые районы северной и восточной зоны области. За февраль выпало осадков (в зависимости от зоны) 6-18% от нормы, порадовал осадками март. Большая вероятность в первые дни июня «возврата холодов» и заморозков, возможны засушливые явления. Прогнозируют умеренно теплую погоду с недостаточным количеством осадков, будет обострена пожароопасная ситуация.

Особенностям технологии выращивания масличных культур был посвящён доклад Е.В. Черемшанцева, специалиста ЗАО «Кургансемена». По его словам, урожайность подсолнечника и рапса во многом зависит от сорта, предшественника, типа почв и др. Наилучшими сроками сева рапса ярового – это третья декада мая, при возделывании рапса происходит вынос таких микроэлементов, как бор и сера.

В работе агрофорума были рассмотрены вопросы охраны труда (каждый год не обходится без травматизма на производстве) и представлены районированные сорта зерновых и зернобобовых культур.

Подвел итоги агрономического совещания С.П. Жданов, остановившись на важных моментах, касающихся агротехники, применения ресурсосберегающей технологии, страхования урожая, охраны труда и пожарной безопасности.

Ирина ПОТАПОВА.  
Фото автора.

## Выездной прием

13 апреля 2012 года с 10:00 до 12:00 часов в администрации Кетовского района проводится выездной прием общественной приемной губернатора Курганской области.

Прием проводит куратор Кетовского района Виктор Алексеевич БАННИКОВ – и.о. заместителя губернатора Курганской области – директора департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Курганской области.

Справки и предварительная запись на прием по телефону 2-13-62.

## Уровень образованности стал выше

За последние годы существенно повысился уровень образованности населения, – сообщает пресс-служба губернатора Курганской области.

По сравнению с 2002 годом, количество зауральцев, имеющих высшее образование увеличилось на 47%. При этом женщин, окончивших высшие учебные заведения, почти в два раза больше, чем мужчин. Эти интересные факты стали известны в ходе пресс-конференции руководителя Курганстата Николая Кремлева, которая состоялась 5 апреля и была посвящена итогам переписи населения 2010 года.

По словам Николая Кремлева, за восемь лет, с 2002 по 2010 годы, ускорился процесс урбанизации. Городских жителей стало на 4% больше. Теперь на селе проживает 39,7% человек, в городах – 60,3%. Также увеличилось количество сел, в которых проживает более 500 человек.

Рождаемость в то же время возросла по сравнению с кризисными 90-ми годами. Зауралье богато представителями мужского пола. Их всегда рождается больше. К 30 годам количество мужчин и женщин становится равным, а вот в пенсионном возрасте женщин больше в три раза. Среди жителей региона в возрасте 100 лет и старше в настоящее время только восемь мужчин и 100 женщин.

Средний возраст жителя региона составляет 40,1 года.

Николай Кремлев отметил интересный факт, касающийся брачных отношений. По данным переписи, число женщин, считающих себя замужними, на 1,4 тысячи превышает число мужчин, считающих себя женатыми.

Еще один важный факт, озвученный в ходе пресс-конференции, это то, что уровень безработицы в Курганской области в 2010 году сократился на 9% по сравнению с 2002 годом. Сейчас безработными себя считают 44 тысячи человек, тогда как восемь лет назад – 65 тысяч человек.

## Информ-куррьер

### Педагогические чтения

На базе лицея-интерната 23 марта состоялись II Педагогические чтения «Одаренные дети и современное образование: технологии развития мотивации и способности к самообразованию обучающихся», с представителями главного управления образования Курганской области, института развития образования и социальных технологий и КГУ.

Педагогические чтения прошли по трем секциям, касающимся развития мотивации и способности к самообразованию обучающихся в процессе изучения пред-

метов естественно-математического, гуманитарного циклов.

Особенностью данных педагогических чтений стало то, что в них приняли участие педагоги не только лицея-интерната, но и образовательных учреждений Курганской области. В следующем году планируется, что данные чтения будут проходить под эгидой главного управления образования Курганской области.

### Прием граждан

12 апреля 2012 года с 15:00 до 17:00 часов в общественной приёмной ВПП «Единая Россия» по адресу: с. Кетово, ул. Красина, 19 – ведет прием граждан по личным вопросам начальник управления Пенсионного фонда в Кетовском районе Олег Николаевич ЯЗОВСКИХ.





## Пожарным России посвящается



Под таким названием 30 марта в Кетовском детско-юношеском центре прошел творческий смотр-конкурс дружин юных пожарных.

Во всех школах нашего района действуют объединения, в которых ребята изучают правила пожарной безопасности, учатся вести себя в чрезвычайных ситуациях. Узнавая об особенностях работы российских спасателей, юные пожарные открывают для себя особый мир героической профессии.

В Кетовском районе активно ведется работа по пропаганде среди детей ПДД. В традиционных мероприятиях, участвуют воспитанники дошкольных учреждений. В сотрудничестве с пожарной частью №27 по охране Кетовского района, детско-юношеский центр в каждом учебном году проводит творческие конкурсы на противопожарную тематику, олимпиаду «Знатоки правил пожарной безопасности», конкурсы сочинений и викторины. А этой весной было решено организовать смотр художественной самодеятельности школьных дружин юных пожарных. Несмотря на то, что ребята в это время были на каникулах, они серьезно готовились, репетировали, шили костюмы, выпускали стенные газеты и агитационные плакаты.

На торжественном открытии смотра участников приветствовали представители областных структур МЧС: О. В. Дмитриева,

заместитель председателя по организационной работе областного управления Всероссийского добровольного пожарного общества, И. В. Мяготина, сотрудник управления по охране и реабилитации территорий.

Программа состояла из четырех номинаций: «Художественное слово» (чтение стихов), «Исполнение песни», «Хореография» и «Оригинальный жанр». Команда могла выбрать какую-то одну номинацию, или участвовать во всех. В положении конкурса не предусматривалось судить номера по определенным критериям, поэтому члены жюри выставляли баллы, и победители в номинациях определялись по большому количеству набранных очков. Всего в смотре приняли участие 13 дружин юных пожарных из школ нашего района: Барабинской, Введенской №1, Введенской №2, Кетовской, Каширинской, Колташевской, Меншиковской, Падеринской, Большечаусовской, Большеараховской, Колесниковской, Светлополянкой школы, Лесниковского лицея. По итогам конкурса в разных номинациях были выявлены победители и призёры.

В конкурсе этецов первое место у Кетовской школы, в номинации «Хореография» победила танцевальная группа из Введенской школы №2, жюри особо отметило, что вместе с ребятами на сцену вышла их бессменный руководитель – Вера Закиевна Козу-

лина и стала настоящим заводилой в зажигательном танце. В оригинальном жанре первое место у дуэта из Большечаусовской школы, очаровательная пара исполнила шуточные куплеты. В номинации «Исполнение песни» наивысший балл получила команда из Введенской школы №1. Очень интересные и оригинальные танцы были представлены Падеринской (2 место), Большечаусовской (3 место). Был очарован весь зал ребятами из Колташевской школы. Некоторые школы выступили во всех номинациях, жюри приняло решение отметить руководителей, которые подготовили команды на конкурс.

О. В. Дмитриева поделилась своими впечатлениями с организаторами конкурса, сказав, что ей понравились все без исключения команды и все ребята молодцы. Исполнители стихов, песен, танцев смотрелись замечательно, каждый постарался отразить свой характер, настроение, и пусть кто-то не смог скрыть волнения или чуть ошибся, но все равно праздник удался. Огромное спасибо всем участникам конкурса: дружинам юных пожарных и их руководителям за большой вклад в дело по пропаганде правил пожарной безопасности и обучению детей действиям в чрезвычайных ситуациях.

**С. ФЕДЕРЯГИНА,**  
методист Кетовского ДЮЦ.

## Расставить приоритеты и выполнить обязательства

### Состоялось заслушивание главы района губернатором области

Вопросам выстраивания бюджетной политики и развития сельского хозяйства в Кетовском районе было посвящено заслушивание у губернатора Курганской области 4 апреля.

Особое внимание в разговоре уделялось росту собственных доходов района. По словам специалистов, наблюдается снижение налоговых поступлений. Глава региона О. А. Богомолов, не соглашаясь с некоторыми положениями бюджетной политики, выстраиваемой районом, особо подчеркнул на приоритетности таких позиций, как выплата зарплаты, расчеты по коммунальным услугам (вести постоянную работу с населением, т.к. долг за потребленные услуги составил более 22 млн рублей) и выполнение обязательств по согласованным с областью программам софинансирования. О. А. Богомолов настоятельно рекомендовал планировать бюджет, не снижая прошлогодних показателей по увеличению собственных доходов. Кроме того, необходимо усилить работу в части сбора единого сельхозналога и повышения ответственности предпринимателей, отмечая, что в вопросах пополнения бюджета поможет создание рабочей комиссии при районном антикризисном штабе.

Что касается использования земельных ресурсов и строительства жилья, то по словам главы Кетовского района С. А. Кокорина, в текущем году поступило 199 заявлений на выделение земельных участков многодетным семьям, из них 51 участок уже предоставлен. Кроме этого, намечено строительство многоквартирного дома, где предусмотрены квартиры и для детей-сирот, таким образом, вопрос оче-

редности этой категории граждан будет снят.

В этом году как никогда предусмотрен достаточно серьезный объем средств, в пределах 95 млн рублей, на укрепление и развитие дорожного хозяйства района.

В агропромышленном комплексе: подготовка к весенне-полевому работам идет полным ходом, семенами хозяйства обеспечены, около 70% от потребности приобретены ГСМ, а также в сельхозпредприятиях Кетовского района наблюдается положительная динамика по закупке сельхозтехники. По мнению С. П. Жданова, первого заместителя губернатора, директора департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области, район выглядит хорошо в экономическом плане: средняя зарплата в отрасли составляет более 14 тыс. рублей (среднеобластной показатель 9,3 тыс. рублей).

Не так благополучно с производством молока, т.к. произошло сокращение дойного стада, но в производстве мяса наметился рост. Губернатор области особо отметил – серьезно заниматься всеми вопросами сельского хозяйства и наращивать производство сельхозпродукции, в том числе и молока, а также масличных культур, поскольку на территории района не в полную силу работает завод «Подсолнечник».

По итогам собеседования было решено, что будет пересмотрен районный бюджет, проведены необходимые мероприятия, а по окончании второго квартала вновь заслушают о положении дел в районе.

**Ирина ПОТАПОВА.**

## Падеринцы справились с наводнением

Из-за неисправности водотоков, обмеления русла Нижнего Утыка, его зарастания, талая вода спустилась с полей, возвышенностей, не прошла под дорожными мостами и утром 4 апреля затопила часть улиц и дворов в селе Падеринское, был размыт участок дороги, ведущий к деревне Новолушиново (на снимке).

Прибывшие на место специалисты прорубили лед и отвели приток воды в степь, а также сделали временную насыпь из песка и щебня на дороге, которая ведет в д. Новолушиново. По словам заместителя начальника ГУ МЧС России по Курганской области Константина Юровских, вся ситуация была ликвидирована до шести часов вечера того же дня. Оперативно сработала местная администрация и администрация Кетовского района.



**С. КУЗЬМИНА.**

### Молодежный сезон

## Студенческая весна

Радостным событием весны 2012 года для активной и творческой молодежи является «Студенческая весна». Целый год мы ждали этого конкурса.

У журналистов уже наготове ручки и блокноты, море идей и, конечно же, стремление победить. «Студенческая весна» – именно тот конкурс, который проходит по разным направлениям: музыкальное, театральное, танцевальное, оригинальный жанр и журналистика. Это дает возможность любому талантливому и активному студенту проявить себя.

Для Кургана фестиваль стал уже традицией. Каждый год у молодежи появляется шанс проявить себя, проверить свои способности, набраться бесценного опыта и получить огромное количество впечатлений.

3 апреля стартовал первый этап конкурса во Дворце культуры Курганской государственной сельскохозяйственной академии имени Т. С. Мальцева. 4 апреля в культурном центре «Курган» встретились студенты учреждений высшего и среднего профессионального образования нашего города.

Победители отборочных этапов примут участие в гала-концерте, который пройдет 11 апреля во Дворце детского (юношеского) творчества.

Чем порадуют нас участники? А удивит нас фестиваль новым конкурсом «Мисс студенческая весна». Думаю, среди участниц немало красавиц, у которых есть все шансы стать победительницей.

Впервые о «Студенческой весне» я узнала, когда училась на 3 курсе. У меня было мало опыта, но стремления и заинтересованности было в изобилии. Я долго не решалась участвовать, но поддержка одноклассников и редактора нашей внутриколледжной газеты «Зеркало» вселили в меня уверенность. Старт моей журналистской деятельности оказался не плохим. Я получила Диплом лауреата 2 степени в номинации «Журналистика. Публикация (индивидуальная работа) «регионального фестиваля «Зауральская студенческая весна 2011».

Помимо стремления у меня появилась вера в свои силы и желание продолжать заниматься журналистикой. Наша внутриколледжная газета «Зеркало» победила в 7 открытом конкурсе молодежных средств массовой информации «ПРОрив-2011». Она стала лучшей среди изданий СПО, НПО. Одним словом, ПРОорвались. Вот и пригодился опыт участия в фестивале.

Талантливая молодежь встретится вновь, чтобы побороться за победу, хотя главное – не победа, а участие. А участие в «Студенческой весне» – это уже своя маленькая победа.

**И. ПОСТОВАЛОВА,**  
студентка Курганского педагогического колледжа.

### В прокуратуре района

## О призыве

Направлено в суд уголовное дело по обвинению уклониста от призыва на военную службу

В ходе проведения проверки соблюдения законодательства о призыве граждан на военную службу, установлен факт уклонения от призыва на военную службу гр. К. без законных оснований для освобождения от военной службы.

Так, 20.12.2011 г. К. самовольно оставил пункт сбора до отправки его к месту прохождения военной службы в г. Кургане.

Вместе с тем, согласно Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 03.04.2008 г. №3 «О практике рассмотрения судами уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной или альтернативной гражданской службы» самовольное оставление призывником сборного пункта до отправки его к месту прохождения военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу подлежит квалификации по части 1 статьи 328 УК РФ.

Таким образом, в действиях К. усматривался состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, за которое предусмотрена ответственность в виде штрафа до 200 000 руб. или лишение свободы до 2 лет.

По указанному факту, материал проверки направлен прокурором района в Кетовский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по Курганской области для возбуждения уголовного дела.

20.02.2012 г. старшим следователем Кетовского межрайонного СО СУ СК РФ по Курганской области в отношении гр. К. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ.

В настоящее время обвинительное заключение утверждено прокурором района и материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу.

Рассмотрение данного уголовного дела находится в прокуратуре района на постоянном контроле.

**С. ЗЫРЯНОВ,**  
помощник прокурора района.



## «День Радуги»

Ежегодно Чесноковская школа, первый день четвертой четверти начинается со «Дня Радуги», ставшего внутришкольным праздником, – пишет Т. Корнеева. Ребята шутят, веселятся, одеваются в семь цветов радуги, защищают свои газеты – это даёт заряд положительной энергии на весь день.

Весёлую переменку начала в этот день «Юморинка» (четвероклассница Валентина Неугодникова): приветствовала на разных языках, пожелала веселья, смеха и розыгрышей.

Все классы нарисовали яркие газеты: здесь были и стихи, и песни, и сказки, и инсценировки, фантазии ребят не было предела. Праздник продолжился соревнованием радужных команд. Команды – «Хохмачи» и «Весельчаки» прошли успешно станции: «Играйкино», «Скучалка», «Весёлая нотка».

Жюри оценило и выявило самую оригинальную газету у 2-4 классов, самый цветной – 8 класс и самую интересную защиту апрельской газеты 9 класса.

*7 цветов сложились вместе,  
Словно ноты в дружной песне.  
Здесь и солнце в жёлтом цвете,*

*Зелень всех цветов планеты,  
Синь небесной глубины,  
Фиолетовые сны...  
Кто доверил нотный стан  
Всем цветным карандашам?  
Это радуга-дуга, дуга дружбы и добра.*

## Профессия вечная – библиотечная

С целью привлечения внимания к работе библиотекаря, 27 марта в Введенской, Большечаусовской, Шмаковской,

Садовской, а 30 марта – в Падеринской сельских библиотеках прошёл День дублёра.

Современная жизнь постоянно поднимает уровень требований, которому должны соответствовать библиотекари. Быть библиотекарем увлекательно, познавательно, интересно и ответственно.

Занять будущим выпускникам школы место работников библиотеки – идея хорошая, ведь они не на словах, а на деле смогли познакомиться с особенностями нашей уникальной профессии.

**Г. ИВАНОВА,**  
заведующая методическим отделом.

## С победой из Тобольска



В весенние каникулы образовательный коллектив квинтет русских народных инструментов и дуэт в составе Софьи и Петра Ашихиных, преподаватель О.Н. Бабина, из Кетовской детской музыкальной школы участвовали в IV Открытом Всероссийском конкурсе юных исполнителей на музыкальных инструментах им. А. Алябьева.

Конкурс проходил в старинном, живописном г. Тобольске, с уди-

вительной историей, которому в этом году исполнится 425 лет.

Открытый Всероссийский конкурс проводился в детской школе искусств им. А. Алябьева и был приурочен к 225-летию юбилею композитора. В нём приняло участие в разных номинациях свыше 200 участников из городов Сургута, Нижневартовска, Омска, Тюмени, Екатеринбург, Ханты-Мансийска, Томска и многих других.

Строгое жюри состояло из профессоров, заслуженных артистов из городов Новосибирска, Магнитогорска, Кургана.

Воспитанники Кетовской ДМШ Вероника Лаптева, Анастасия Белова, Софья Ашихина, Вячеслав Комиссаров, Денис Пономарёв, выступали в номинации «Инструментальные ансамбли». Нашему коллективу было предоставлено почётное право открыть конкурс. С первых нот ансамбль уверенно заявил о себе. Ребята выступили достойно.

По итогам конкурсных прослушиваний квинтет русских народных инструментов и семейный дуэт Ашихиных стали победителями – лауреатами первых премий. Организаторы конкурса пригласили наших исполнителей выступить в Гала-концерте. Окрылённые победой, ребята эмоционально, ярко исполнили свою программу.

Незабываемы экскурсии по г. Тобольску, посещение Кремля Софийско-Успенского Собора.

Поздравляем ребят и преподавателя О.Н. Бабину с замечательным результатом.

**Л. ПОДШИВАЛОВА,**  
директор Кетовской ДМШ.

## Национальное достояние



458 участников из 634 учебных заведений, 304 населенных пунктов, 77 субъектов РФ. Такой географией смог похвастаться VI Всероссийский открытый конкурс достижений талантливой молодежи «Национальное Достояние России-2012», проходивший 21-23 марта в ДДО «Непещино» управления делами Президента РФ.

В нем приняли участие воспитанники «Курганского областного лицея-интерната для одаренных детей» Вячеслав Стаханов и Вячеслав Чистяков. Ими были представлены работы «Исследование состояния природных водоемов в центральной ча-

сти Зауралья» (научный руководитель учитель биологии Алевтина Павловна Ларионова) и «Семейный музей» (научный руководитель учитель истории Сергей Викторович Деулин).

Дебют прошел удачно, оба воспитанника награждены Дипломами призеров I степени. А также были вручены благодарственные письма губернатору Курганской области Олегу Алексеевичу Богомолову, главному управлению образования Курганской области, ГБОУ «Лицей-интернат для одаренных детей» и научным руководителям Алевтине Павловне Ларионовой и Сергею Викторовичу Деулину.

Данная конференция проводится ежегодно в рамках Федеральной научно-образовательной программы творческого и научно-технического развития детей и молодежи «Национальное достояние России» при содействии комитета Государственной Думы по образованию.

Учредитель программы – Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция».

Конференция посвящалась 55-летию со дня запуска первого в мире искусственного спутника Земли, 155-летию со дня рождения Константина Эдуардовича Циолковского, 115-летию со дня рождения Александра Леонидовича Чижевского, 105-летию со дня рождения Сергея Павловича Королёва, 200-летию победы русского народа в Отечественной войне 1812 года.

## Давайте говорить стихами

Представьте нашу жизнь без поэзии... Без поздравлений к праздникам, без песен, без Пушкина, Лермонтова, Шекспира, современных авторов... Это будет скучная жизнь без взрыва эмоций, выраженных простыми буквами на бумаге. Сила слова обладает особой энергией, увлекающей за собой и подчиняющей себе наше воображение.

В нашей стране, богатой литературными талантами, во Всемирный день поэзии (21 марта) проходят литературные чтения, молодые и маститые авторы презентуют свои книги, свои работы представляют малые и большие издательства. В этот день принято вручать литературные премии, а в библиотеках к этому празднику награждают самых активных любителей поэзии, лучшим подарком для которых,

безусловно, является томик стихотворений.

Во всех библиотеках Кетовской ЦБС прошла акция «Поэтические строчки в подарок». В этот день были подготовлены во многих библиотеках для читателей поздравительные открытки и книжные закладки со стихами.

В женском клубе «Я сама» п. Введенский в этот день состоялась презентация сборника стихов библиотекарей «Улыбкою на радость отвечай», на поэтический вернисаж ветеранов пригласила библиотека села Введенское.

В этот день в библиотеке звучали стихи Людмилы Тумановой, а мгновения её жизни были запечатлены на фотовыставке «Вот мой портрет».

В Кетовской детской библиотеке первоклассники побывали на поэтическом часе «Стихи задают вопросы», а второклассники по-

пробовали сложить книжную мозаику «Поэтическое крылечко».

Принять участие в конкурсе чтецов «Весна пришла» пригласила учащихся второго и третьего классов В.Г. Ильина, заведующая Меншиковской библиотекой. Г.И. Виноградова совместно с воспитателем детского сада З.П. Федотовой провели конкурс чтецов среди дошкольников «Весна идёт, весне дорогу».

Стихотворные минутки при свежих организаторах Шкодинская библиотека, на час поэзии «Давайте говорить стихами» пригласила молодёжь Шмаковская библиотека, а Б-Раково прошёл час поэзии «Жизни листая страницы», на котором жители села познакомились с новыми стихами своего земляка Ю.Е. Разина.

**Г. ИВАНОВА,**  
заведующая методическим отделом.

## На связи Пенсионный фонд

В ГУ – Управлении Пенсионного фонда РФ в Кетовском районе Курганской области состоялся видеоприем граждан.

Задать интересующие вопросы и получить исчерпывающую консультацию от управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Курганской области Александра Сапожникова в режиме онлайн смогли 23 марта жители Кетовского района.

Сеанс видеосвязи состоялся в управлении Пенсионного фонда РФ в Кетовском районе, где был установлен монитор и веб-камера, где Александр Сапожников отвечал на вопросы в течение часа.

Так, Оксана Юрьевна Зырянова, проживающая в с. Кетово, в прошлом году родила второго ребенка и получила сертификат на материнский (семейный) капитал. Ее интересовало следующее – можно ли использовать средства материнского капитала частями: часть средств на учебу одного ребенка, а часть средств на оплату детского сада другого ребенка или на другие направления? Александр Алексеевич разъяснил, что средства МСК можно использовать по трем направлениям на улучшение жилищных условий, на обучение детей и на накопительную часть пенсии матери. Данные средства можно использовать частями по разным направлениям.

Вера Алексеевна Иванова интересовалась следующим вопросом: 1 марта 2012 года у нее умер муж, он был прописан в с.Кетово и имел накопительную часть. Она проживает в Казахстане, в Петропавловске. Похоронила его в Казахстане. Свидетельство о смерти выдано ЗАГСом с. Кетово. Она не имеет прописки на территории РФ, как ей получить накопительную часть трудовой пенсии за умершего мужа? Управляющий отделением ПФР по Курганской области ответил, что В.А. Иванова имеет право получить накопительную часть супруга, для этого необходимо открыть счет в банке на территории РФ.

Чтобы получить личную консультацию управляющего гражданам не пришлось тратить время на поездку в областной центр, поэтому все обратившиеся остались довольны полученной консультацией в режиме онлайн.

«Еще раз хочется отметить, что личный прием граждан – это эффективная форма, и при необходимости сегодня мы имеем возможность оперативно помочь каждому жителю, который в этом нуждается», – подчеркнул управляющий.

## Апрельская прибавка

### Зауральцев ожидает повышение пенсий

Пенсии в России с 1 апреля будут вновь проиндексированы. Повышение коснется всех видов пенсий. Размеры трудовых пенсий, в которые входят пенсии по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца, будут проиндексированы на 3,41%. Напомним, что в этом году это второе повышение трудовых пенсий. С 1 февраля они уже были проиндексированы на 7%.

Социальные пенсии также вырастут. По словам Александра Сапожникова, индексация социальных пенсий осуществляется ежегодно, с 1 апреля, с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.

Кoeffициент определяется Правительством РФ. Таким образом, с 1 апреля социальные пенсии будут проиндексированы на 14,1%. Кроме того, будут увеличены пенсии участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны; блокадникам; вдовам погибших военнослужащих; гражданам, пострадавшим в результате радиации и техногенных катастроф; военнослужащим, проходившим военную службу по призыву, членам их семей. Размеры пенсий этих категорий граждан напрямую зависят от размера социальных пенсий.

В результате апрельского повышения средний размер пенсии в Курганской области составит 8 467,6 руб., средний размер пенсии в Кетовском районе составит 8 118,3 руб.

Также с 1 апреля, в соответствии с темпами роста инфляции, на 6% будут увеличены ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) и стоимость набора социальных услуг.

**О. ЯЗОВСКИХ,**  
начальник УПФР в Кетовском районе.

### Семейные узы

## Моя семья

В марте в рамках Введенского территориального школьного объединения прошёл конкурс сочинений «Моя семья».

Активными конкурсантами стали учащиеся из Введенской №1, Введенской №2, Новосидоровской школ. Жюри в составе: Л.В. Баркиной, Н.С. Васильевой, З.П. Тимофеевой – отметило содержательность, искренность всех работ.

С особой теплотой дети говорили о маме, ее улыбке, нежных руках. Вот признания Даши Петровой:

*Мамочка родная, ты, как лучик солнца.*

*Я иду из школы – смотришь ты в оконце.*

*«Не замерзла, крошка?» – спросишь, ты волнуясь.*

*«Нет! – и подарю ей сотню поцелуев.*

*Рассмеешься звонко, как звенят капли,*

*И согреешь сердце, как солнышко в апреле.*

А Даша Павлова считает: «Самый главный член нашей дружной семьи – бабушка. Мы все ее очень любим. Она управляет хозяйством. Папа называет ее домоуправительница, как в мультике о Карлсоне».

Аня Половинкина сочинила стих о своей семье.

Победителями стали: Дарья Павлова, Дарья Петрова, Алексей Косарев; призеры: Анна Половинкина, Елена Правулова, Евгений Кульпин, Соня Новикова, Соня Кондратьева, Артём Кандаков, Юлия Асямолова.

Благодарим всех ребят, принявших участие в конкурсе сочинений «Моя семья».

**Л. БАРКИНА,**  
с. Введенское.



## Ворон, мачо и акулы...

**КИНО**

12 апреля на большие экраны выйдет четыре картины. Первой станет один из самых ожидаемых – фильм ужасов «Хижина в лесу», рейтинг кинокритиков – 95%.



Группе друзей, молодым клеркам, предстоит провести ночь в лесу в стенах причудливого дома. За закрытыми дверями происходит что-то странное и ужасное. Молодые люди даже не успевают понять, что именно им угрожает, но единственное, что они знают – что время быстро уходит.



Трейлер впечатляет, синопсис радует – мне, как любителю ужасных фильмов, прямая дорога в кинотеатр.

Вторая картина – комедия «Мачо и ботан», режиссер Фил Лорд и Крис Миллер. Двое новоиспеченных горе-полицейских отправляются на сверхсекретное задание. Им предстоит заново стать учениками средней школы, в которой процветает наркоторговля.

Рейтинг кинокритиков достаточно высок – 75%. Вполне интересный трейлер, отзывы в среднем положительные... Наверно, посмотрю, но дома, денег на кинотеатр жаль.

Третий фильм – «Ворон», любопытный, но примитивный готический триллер. Это рассказ о последних днях жизни Эдгара Аллена По. Знаменитый поэт преследует серийного убийцу, чьи преступления очень похожи на те, что описаны в его произведениях. Киношка о противостоянии талантливого алкоголика и маньяка с отличным вкусом. Фильм на любителя. Мимо меня, однозначно.

И последний фильм – приключенческая драма «Заклинательница акул», режиссер Джон Стокуэлл. Сюжет вкратце таков: документалистка и исследовательница Кейт после гибели своего наставника опасалась погружаться глубоко в море, однако оказывается вынуждена бросить вызов своим давним страхам и отправиться в воды, где обитают хищные акулы.



Трейлер не впечатлил, отзывы не очень. Мимо меня. Хотя некоторые плюсы есть: видеосъемки подводного мира и акул великолепно, а в главной роли знаменитая «Женщина-кошка» Холли Берри.

Кин@манка.

## О мерах безопасности

Весной лёд крайне непрочен и прежде всего, в местах с густой подводной растительностью, в устьях ручьев, рек и около берега, поросшего камышом. Необходимо помнить, что матовый или желтый лёд ненадежен. Однако, многие, в первую очередь, рыбаки и дети выходят на лёд. Для того, чтобы предотвратить несчастные случаи, необходимо выполнять основные требования и правила безопасности на весеннем льду.

Убедительная просьба к родителям! Не оставляйте детей одних без присмотра, особенно вблизи водоёмов. Побеседуйте с ними об опасности выхода на лёд в настоящее время.

А. НОСКОВ,  
глава Кетовского сельсовета.

## О трудовой деятельности

С 01.01.2012 г. в рамках формирования Единого Экономического пространства Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации вступило в силу Соглашение о правовом статусе трудящихся-мигрантов и членов их семей от 19.11.2010 г.

Соглашение касается трудящихся-мигрантов, являющихся гражданами этих государств, законно находящихся и на законном основании осуществляющих трудовую деятельность на территории государства другой Стороны.

Соглашение предусматривает, в частности, предоставление следующих предпочтений:

- работодателю государства трудоустройства предоставляется право привлекать трудящихся-мигрантов к трудовой деятельности без получения соответствующего разрешения;
- осуществление трудящимися-мигрантами трудовой деятельности в государствах Сторон без учета установленных квот и без получения разрешения на работу;
- освобождение трудящегося-мигранта и членов его семьи от регистрации (постановки на учет по месту пребывания) в уполномоченных органах государства трудоустройства в течение 30 суток с даты въезда на территорию государства трудоустройства;
- определение срока временного пребывания трудящегося-мигранта и членов его семьи равным сроку действия трудового договора трудящегося-мигранта с работодателем, т.е. срок временного пребывания трудящегося-мигранта и членов его семьи продлевается на срок действия трудового договора трудящегося-мигранта;
- предоставление трудящемуся-мигранту права в течение 15 дней заключить новый трудовой договор, в том числе с другим работодателем в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством государства трудоустройства, в случае досрочного расторжения трудового договора после истечения 90 суток с даты въезда на территорию государства трудоустройства.

Вместе с тем, в соответствии с п. 9. ст.13 Федерального Закона от 25.07.2002 №115-ФЗ работодатели (заказчики работ, услуг), привлекающие и использующие для осуществления трудовой деятельности граждан Казахстана и Беларуси, обязаны уведомлять территориальный орган ФМС России о заключении и расторжении трудовых договоров (гражданско-правовых договоров на выполнение работ (услуг), а также предоставления им отпусков в соответствии с порядком, утвержденным Приказом ФМС России от 28.06.2010г. №147.

При этом необходимо учесть разъяснения ФМС России в отношении граждан Республики Казахстан:

1. Под действие Соглашения попадают трудящиеся-мигранты, у которых в миграционной карте заявлена цель въезда – работа. Если такие граждане в течение месяца с момента въезда заключат трудовой договор, то они и члены семьи имеют право встать на учет по месту пребывания в течение 30 суток с даты въезда, а не в течение семи рабочих дней, как это предусмотрено для других иностранных граждан.

2. Если гражданин Казахстана въехал на территорию РФ с целью работы и встал на миграционный учет в течение семи рабочих дней, он имеет право заключить трудовой договор с работодателем в течение 90 суток с даты въезда. Если трудовой договор не заключен, он обязан по истечении 90 суток выехать за пределы РФ.

3. Граждане Казахстана, имеющие РВП (разрешение на временное проживание сроком на 3 года), также подпадают под действие Соглашения и могут осуществлять трудовую деятельность без разрешения на работу.

М. ТРУХАНОВА,  
инспектор УФМС России по Курганской области  
в Кетовском районе.

Российская Федерация  
Курганская область  
Администрация Кетовского района  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 02 апреля 2012 г.  
с. Кетово

№779

О создании комиссии по вопросам бесплатного предоставления гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования Кетовский район Курганской области

Во исполнение Закона Курганской области от 06 октября 2011 года №61 «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования Кетовский район Курганской области», в соответствии с порядком учета рассмотрения заявлений граждан о бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования Кетовский район Курганской области и извещения граждан о принятых решениях, утвержденным постановлением Правительства Курганской области от 31 октября 2011 года № 536 «Об утверждении порядка учета и рассмотрения заявлений граждан о бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области и извещения граждан о принятых решениях, перечня документов, прилагаемых к заявлению, и формы заявления», Администрация Кетовского района Курганской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение о комиссии по вопросам бесплатного предоставления гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования Кетовский район Курганской области, согласно приложения №1 к настоящему постановлению.
2. Создать комиссию по вопросам бесплатного предоставления гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования Кетовский район Курганской области, согласно приложения №2 к настоящему постановлению.
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в Кетовской районной газете «Собеседник».
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Главы Кетовского района Пиносова А.В.

С.А. КОКОРИН,  
глава Кетовского района.

## Культурный день самоуправления



С целью выявления творческого потенциала среди молодежи 30 марта прошли «дни самоуправления» в 11 учреждениях культуры района, в частности, в Большераковском, Введенском, Падеринском, Сычевском, Садовском, Менщиковском, Железнодорожном, Просветском, Светлополянском, Чесноковском, Каширинском ДК.

Работников клубных формирований заменили «дублеры», молодые люди, готовые организовать и провести самостоятельно культурный досуг. Подго-

товка к этому дню проводилась в течение недели: ознакомились с документацией, составляли планы работы ДК, подготовили мероприятия, в основном, конкурсно-игровые и развлекательные программы.

В Сычево – это «В гостях у праздника», подготовленные Анастасией Солодовниковой в дуэте с Викторией Наумовой. В Введенском – Константин Безноссов вместе с Александрой Степановой открыли литературно-музыкальную композицию «Альбом моего деда», на «отлично» справился со своими обязанностями дублер звукооператора Виктор Вторушин. Их работу по достоинству оценили и директор ДК Л.В. Дорошенко, и глава Введенского сельсовета В.А. Кузин.

Узнать изнутри все тонкости профессии, почувствовать ответственность за свои поступки и решения – это интересно и занимательно. Подобный опыт, безусловно, окажет влияние на выбор профессии ребят.

А в Чесноковском ДК активно участвовали Наталья Такмакова, Алена Мезенцева, Люда Воденникова, Дима Шакило, Денис Грибанов, – рассказывает художественный руководитель Н. Спирёва,

Ребята готовили концерт «Даешь молодёжь», а благодарные зрители тепло приветствовали выступление. Концерт закончился беседой за круглым столом и решением – почаще устраивать дни самоуправления.

Е. ЛЕОНОВА,  
методист

Кетовского центра культуры.

## Страстная неделя

**Великий Понедельник.** С этого дня все семьи начинают приводить в порядок дом, делают генеральную уборку, заготавливают корм для скотины, чтобы освободить себя в день Пасхи и всей следующей недели – Светлой недели.

**Великий Вторник.** В этот день было принято собирать талую воду или снег и умыть такой водой свой скот, уберегая тем самым от болезней на весь год. Также в воду можно было добавлять «Четверговую соль», оставшуюся еще с прошлой Страстной недели.

**Великая Среда.** В такой день необходимо было набрать воды из реки или колодца в кружку и поставить ее, предварительно перекрестившись три раза и накрыв полотенцем. В два часа ночи обливались этой водой, перекрестившись три раза. На мокрое тело одевали чистую одежду, а оставшуюся воду выливали в цветы.

**Великий Четверг.** В Чистый Четверг принято заканчивать всю уборку в доме. После этого дня до самой Пасхи включительно нельзя мести пол, мыть окна и выполнять другую работу по дому. Главное в этот день – это купание и умывание.

Продолжение следует...

## Объявления

В администрацию Кетовского сельсовета **ТРЕБУЮТСЯ** разнорабочие, без вредных привычек. Справки по телефону 2-15-60

**ТРЕБУЮТСЯ** рабочие в цех переработки молока (с. Кетово), ул. Космонавтов, 42 оф. 25-а. 8 (35231) 2-15-93; 8-909-722-77-88

**ООО «АТЛАС» г. Самара  
ПАЛЬТО В РАССРОЧКУ  
с первоначальным взносом от 1000 рублей,  
без переплаты, без участия банков**  
11 апреля с 09:00 до 18:00 часов в ДК с. Каширино  
12 апреля с 09:00 до 18:00 часов в ДК с. Меншиково  
13 апреля с 09:00 до 18:00 часов в ДК п. Введенское  
При себе иметь паспорт

На правах рекламы.

## Благодарность

Ветераны труда и труженики тыла села Бараба и деревни Лаптева благодарят жителя села Бараба Фаиля Жаббаровича Курманова за оказанную материальную помощь в приобретении подарков в честь Международного женского дня 8 марта. Желают ему успехов в труде и личной жизни.

**Совет ветеранов  
села Бараба.**

\* Администрация Колесниковского сельсовета Кетовского района, Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 15,0 га для строительства фермы по разведению крупнорогатого скота и овец, расположенного в границах муниципального образования Колесниковский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, д. Патронная, ул. Береговая, 95.  
Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Колесниковского сельсовета, Кетовского района, Курганской области, 59-2-66.

Коллектив пожарной части №27 по охране Кетовского района выражает глубокое соболезнование родным и близким Анохина Андрея Николаевича, трагически погибшего 8 апреля 2012 года.



Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы, высланные авторами, не возвращаются и не рецензируются.  
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ №ФС170301.19.12.2005 г.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.  
2-36-20 – редактор  
2-12-68 – бухгалтерия  
2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru  
Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объем 2 усл.п.л.  
Отпечатано в МУП «Курганская городская типография», 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87.  
Издатель: ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»  
Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редактор: И.И. ПОТАПОВА  
Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА  
Выпускающий: И.А. СТЕПАНОВ

gsob.ru  
**Собеседник**  
подписной индекс 52406  
Тираж 1930 Заказ №1515

